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ΣΧΕΤ.: ΄Εγγραφό σας: ΠΑΒ 1079/13-1-2021    
  

Απαντώντας στο ανωτέρω σχετικό έγγραφό σας και σε ψήφισμα του Δημοτικού 
Συμβουλίου του Δήμου Καλύμνου, το οποίο κατέθεσε ως Αναφορά ο Βουλευτής  κ. 
Νεκτάριος Σαντορινιός, σχετικά με την παράταση αναστολής λειτουργίας των σχολικών 
μονάδων στο νησί της Καλύμνου,  σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 
Η πανδημία του νέου κορωνοїού COVID-19 δημιούργησε πρωτόγνωρες συνθήκες και 

ανάγκες επιτακτικής φύσεως σε κάθε πεδίο της ανθρώπινης δραστηριότητας. 
Αδιαπραγμάτευτη προτεραιότητα της Ελληνικής Κυβέρνησης στο σύνολό της κατά την 
αντιμετώπιση της υγειονομικής κρίσης είναι η προστασία της δημόσιας υγείας και η στήριξη 
όσων πλήττονται περισσότερο. 

 
Κατόπιν θετικής εισήγησης της Επιτροπής των ειδικών, αποφασίστηκε η δια ζώσης 

επαναλειτουργία των σχολικών μονάδων πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης από τη Δευτέρα 
11/1/2021, καθώς και η συνέχιση της δια ζώσης λειτουργίας των σχολικών μονάδων ειδικής 
αγωγής και εκπαίδευσης όλων των βαθμίδων από την ίδια ημερομηνία. Σύμφωνα με το από 
4-1-2021 σχετικό Δελτίο Τύπου του Υ.ΠΑΙ.Θ.: «(…) Για τη δια ζώσης επαναλειτουργία των 
νηπιαγωγείων και δημοτικών θα ληφθούν επιπλέον μέτρα πρόληψης από τον κορωνοϊό 
αναφορικά με δύο κυρίως ζητήματα: 
- Τον συγχρωτισμό γονέων, κηδεμόνων και άλλων που συνοδεύουν τα παιδιά στα 
νηπιαγωγεία και δημοτικά σχολεία. Θα υπάρχει πλέον η πρόβλεψη: για διαφοροποιημένη 
ώρα προσέλευσης και αναχώρησης, ανά ομάδες τμημάτων όπου αυτό είναι εφικτό και 
αναγκαίο (με εξαίρεση περιπτώσεις μαζικής μεταφοράς μαθητών), για χρήση περισσοτέρων 
της μίας εισόδου της σχολικής μονάδας, όπου υπάρχουν. 
- Επιπλέον μέτρα πρόληψης για τους εκπαιδευτικούς. Ήδη έχει δρομολογηθεί ειδική 
πλατφόρμα μέσω της οποίας εκπαιδευτικοί θα μπορούν να αιτούνται δωρεάν εξέταση για 
τον κορωνοϊό και θα ενημερώνονται για το ραντεβού τους με SMS για το πλησιέστερο από 



 

τα 386 σημεία ελέγχου σε όλη την Ελλάδα. Σημειώνεται ότι το μέτρο αυτό είναι εθελοντικό 
για τους εκπαιδευτικούς και καθαρά προληπτικής φύσης αναφορικά με την επιδημιολογική 
εικόνα στα σχολεία. (…) 
Παράλληλα, διατηρούνται σε ισχύ όλα τα ήδη ληφθέντα μέτρα πρόληψης και οι οδηγίες του 
ΕΟΔΥ, όπως η υποχρεωτική χρήση μάσκας σε εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους, η 
χρήση αντισηπτικών, οι σχολαστικοί καθαρισμοί, τα ειδικότερα μέτρα για προσαρμοσμένη 
λειτουργία κυλικείων, εργαστήρια πληροφορικής, μουσικά όργανα κ.ά., και βεβαίως οι 
δειγματοληπτικοί έλεγχοι από τον ΕΟΔΥ (…)». 
 

Αναφορικά με την υγειονομική προφύλαξη παιδιών και εκπαιδευτικών, έχει αποσταλεί 
προς τις Περιφερειακές Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
(ΠΔΕ), τις Διευθύνσεις Π.Ε. (ΔΠΕ), τις Διευθύνσεις Δ.Ε. (ΔΔΕ) και τις σχολικές μονάδες η με 
αρ. πρωτ. 164635/ΓΔ4/2-12-2020 εγκύκλιος του Υ.ΠΑΙ.Θ. με θέμα «Αποστολή 
επικαιροποιημένων Οδηγιών του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ)». 

 
Επίσης, έχει εκδοθεί η με αρ. Αριθμ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 969/7-1-2021 (ΦΕΚ Β’23) ΚΥΑ 

«Παράταση ισχύος και τροποποίηση της υπό στοιχεία Δ1α/Γ.Π.οικ.69543/31.10.2020 κοινής 
απόφασης των Υπουργών Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Παιδείας και Θρησκευμάτων, 
Υγείας, Εσωτερικών και Υποδομών και Μεταφορών «Λειτουργία των εκπαιδευτικών 
μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, Ειδικής Αγωγής και 
Εκπαίδευσης, εργαστηριακών κέντρων και σχολικών εργαστηρίων, Σχολείων Δεύτερης 
Ευκαιρίας, Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης, Μεταλυκειακού έτους – τάξης 
Μαθητείας ΕΠΑ.Λ., Κέντρων Διά Βίου Μάθησης, δομών Ε.Ε.Κ. και Δ.Β.Μ. της Σιβιτανιδείου 
Δημόσιας Σχολής Τεχνών και Επαγγελμάτων, φροντιστηρίων, κέντρων ξένων γλωσσών, 
φορέων παροχής εκπαίδευσης και πιστοποίησης δεξιοτήτων, ξενόγλωσσων ινστιτούτων 
εκπαίδευσης και πάσης φύσεως συναφών δομών, Δημοσίων και Ιδιωτικών, Δημοσίων 
Βιβλιοθηκών, της Εθνικής Βιβλιοθήκης της Ελλάδος και των Γενικών Αρχείων του Κράτους 
κατά την έναρξη του σχολικού έτους 2020 - 2021 και μέτρα για την αποφυγή διάδοσης του 
κορωνοϊού COVID-19 κατά τη λειτουργία τους» (Β’ 4810)». 

 
Επισημαίνεται ότι οι οδηγίες του ΕΟΔΥ επικαιροποιούνται και εξειδικεύονται με βάση την 

επιδημιολογική εξέλιξη του ιού και κοινοποιούνται άμεσα στην εκπαιδευτική κοινότητα με 
εγκυκλίους του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. Επίσης, σημειώνεται ότι το ΥΠΑΙΘ 
έχει δημιουργήσει την ιστοσελίδα https://mathainoumeasfaleis.gov.gr/, όπου 
περιλαμβάνονται οδηγίες για εκπαιδευτικούς, φοιτητές, μαθητές, γονείς, απαντήσεις σε 
συχνές ερωτήσεις, σχετικοί σύνδεσμοι, υπουργικές αποφάσεις, οδηγίες του ΕΟΔΥ και 
γενικότερα όλο το υλικό, το οποίο αφορά στη διαχείριση της πανδημίας αναφορικά με τη 
λειτουργία των εκπαιδευτικών δομών. 

 
Τέλος, στην ιστοσελίδα του Υ.ΠΑΙ.Θ. (www.minedu.gov.gr) αναρτάται και 

επικαιροποιείται σε καθημερινή βάση πίνακας όλων των σχολικών μονάδων ή τμημάτων 
σχολείων της χώρας που τελούν σε αναστολή εξαιτίας της πανδημίας του κορωνοїού. 

 
H ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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